

КОЛХОЗНИК



ОРГАН
Кежемского райкома
Коммунистической партии
Советского Союза
и районного
Совета депутатов
трудящихся
с. Кежма,
Красноярского края

Выполнить план заготовки кормов

до начала уборки урожая

Решающим условием в борьбе за выполнение плана развития общественного животноводства, первое повышение его продуктивности является кормовая база. На плenуме районного комитета партии вскрыты серьезные недостатки в деле создания прочной базы для общественного животноводства и потребовалось привлечь партийных организаций, сельских Советов и районных управлений сельского хозяйства и заготовок быстрейшего их решения.

Плановая решение плenума вышеупомянутые организации колхозов «Звезда», «Ударник» и мобилизовали всех тружеников деревни на выполнение плана заготовки кормов для массовой уборки.

Производство кормов в колхозах и в целом по округе крайне неудовлетворительно, далеко отстает от потребностей животноводства. По состоянию на 20 июля сенокошение выполнено на 90 процента, силосование — на 70 процента. Вместе с этим от борьбы за качество заготовленного сена: допущен большой разрыв между сенокошением и силосованием.

Медленно ведут заготовку колхозы «Заветы Ильича», «Дружина», «Красный путь Октября», где выполнение плана сенокошения составляет от 11 до 30 процентов. Члены данных колхозов и организации с первых же настоящие время слабо выполняют план заготовки кормов. Несмотря на трудовое напряжение на вопросы организации труда быть поставлены в внимание руководителей и партийных организаций проверкой установлено,

что в этих колхозах до 50 процентов трудоспособного населения не используется на заготовку кормов, а работает на второстепенных хозяйственных работах. Так, например, в колхозе имени Ворошилова из 164 трудоспособных колхозников заготовка кормов занято только 46 человек, а 43 человека совсем не принимают участия в колхозном производстве. Такое же положение в колхозе «Красный пахарь».

До массовой уборки хлебов осталась считанные дни. Неделек тому назад колхозы будут вынуждены переключить основные силы на уборку урожая, когда трудовое напряжение будет во много раз больше, чем сейчас.

Перед правлениями колхозов, партийными организациями, сельскими Советами и всеми тружениками колхозной деревни стоит неотложная задача — принять решительные меры для резкого повышения заготовки кормов. Колхозные коммунисты комсомольцы обязаны личным примером уделить за собой колхозников и механизаторов, обеспечить высокое напряжение в труде и еще раз разъяснить труженикам, работающим на лугах, что создание прочной кормовой базы — одно из решающих условий выполнения государственного плана развития общественного животноводства. Особое внимание следует уделять качеству заготовляемых кормов, строгому учету и охране.

Выполнить план заготовки кормов до начала уборки урожая — такова главная задача первичных партийных организаций, сельских Советов и районного управления сельского хозяйства и заготовок. Решению этой главной задачи должны быть подчинены усилия всех колхозников и механизаторов района.

На строительстве межколхозной ГЭС

Поддерживая патриотичность комсомольцев сельских Заветы Ильича, дружинников, организованно работала на строительстве межколхозной ГЭС в 17 июня вторая комсомольско-молодежная бригада. Бригадиром секретарь комсомольской организации исполнкома т. Рукосев.

Высокие образцы в труде показали члены бригады на расчистке пути высоковольтной линии и на рытье ям для постановки столбов. Руководители стройки остались доволны слаженной работой бригады.

БЫКОВ,
заведующий отделом кадров
РК ВЛКСМ.

Высокая выработка

Фронт сеноуборочных машин на лугах сельхозартели «Заветы Ленина». Колхозники показывают все силы к тому, чтобы в наивысшем году превзойти кормовую базу для общественного скота. На лугах уже сменились 650 центнеров добротного корма.

Нечетательно трутятся на косогоре Брюханов Г. В., Брюханов А. Т.,

Столбиков Д. П., Смолин С. В. и Смолин П. В. Они ежедневно выполняют нормы выработки от 125 до 135 процентов.

Перевыполняют также нормы с первых дней работы машинисты конных сеноуборочных тракторов И. И., Карноухов В. В., Брюханов И. Б.

Г. Брюханов,
секретарь парторганизации колхоза «Заветы Ленина».

IX пленум Кежемского РК КПСС совместно

с партийным активом

24 июля в районном Доме культуры состоялся IX пленум Кежемского РК КПСС совместно с партийным активом, посвященный обсуждению итогов пленума ЦК КПСС. С докладом выступил секретарь райкома партии т. Закинки.

Участники пленума с огромным вниманием выслушали доклад и зачитанный докладчиком постановление пленума ЦК КПСС о преступных антипартийных и антигосударственных действиях Берии.

Докладчик и выступающие в докладах говорили о том, что постановление пленума ЦК КПСС имеет огромное значение для партии и народа. Участники пленума единодушно одобрили постановление пленума ЦК КПСС о своеобразных решительных мерах, принятых Президиумом Центрального Комитета партии по ликвидации антипартийных и антигосударственных действий полного врага народа, буржуазного перерождения Берии, как единственного правильного.

Громкими аплодисментами встретили присутствующие решение об исключении Берии как полного врага партии и народа из членов Коммунистической партии Советского Союза.

Выступавшие единодушно отмечали, что Президиум ЦК КПСС проявил высокую бдительность, исключительную политическую прозорливость и решительность в разоблачении агента международного империализма Берии.

Участники пленума с гневом и возмущением говорили о коварных действиях полного врага партии и советского народа Берии.

— Предатель Берия свою гнусную деятельность начал с того, — сказал председатель исполнкома райсовета т. Зорин, — что пытался поставить Министерство внутренних дел над партией и правительством, использовать органы МВД в центре и в местах против партии и ее руководства, против нашего правительства. Президентский враг вслески терроризировал важнейшие вопросы партии и правительства в области сельского хозяйства, чтобы подорвать колхозы и создать трудности в продовольственном снабжении страны. Но благодаря своему решительным мерам, принятым Президиумом ЦК КПСС, преступные замыслы Берии были разоблачены.

Член райкома т. Путинцев в своем выступлении сказал:

— Наш народ горячо одобряет и поддерживает мероприятия, проводимые Коммунистической партией. Дружба народов СССР — это политическое единство советского общества, выкованное партией, крестьян и верующими, их никогда не сложат враги Берии. Но злобный враг народа пытается занести руку с мачом против партии и ее единства. Все враги врагов, все их намерения разочаровываются и вперед будут разбиваться о несокрушимое единство нашей партии, правительства и народа.

Выражая мнение комсомольцев и молодежи, секретарь РК ВЛКСМ т. Прейн с гневом говорил о гнусных действиях отчесненого и приватизированного Берии, ставшего на путь чудовищных преступлений.

— Комсомольцы и молодежь, — заявил он, — вместе со всем советским народом принимают активное участие в строительстве коммунизма.

Распославшийся враг Берия стремился к реставрации капитализма в нашей стране, но ему не удалось повернуть колесо истории вспять, остановить поступательное движение нашей Родины к коммунизму. Комсомолы и вся наша молодежь благодарны ЦК нашей партии, который разоблачил и обезвредил этого предателя. Верные помощники партии, мы, комсомольцы, обещаем не поклоняться на выполнение любого задания нашей любимой партии.

— Преторая в жизни решения XIX съезда партии, — сказал секретарь РК КПСС т. Денисов, — на Коммунистическая партия предъявила огромную работу и обеспечила мощный подъем во всех отраслях народного хозяйства, удовлетворение растущих материальных и культурных потребностей трудающихшихся.

Наши успехи вызывают страх и растерянность среди империалистов. Они всеми силами стремятся подорвать мощь Советского государства. Авантюрист и пытый империализма Берия пытается помешать делу коммунистического строительства в нашей стране, подорвать колхозный строй. Его подальные замыслы разоблачены благодаря современным и решительным мерам ЦК КПСС. Ставка заключенных врагов социалистической Родины на всякого рода предателей типа Берии былаrita не раз и будет быть всегда. В ответ на проникновение врагов мы еще теснее сплотим свои ряды вокруг Центрального Комитета КПСС.

Заместитель директора леспромхоза по полиграфии т. Коробицин сказал:

— Подные замыслы агента империализма разоблачены. Никому не удавалось и никогда не удастся внести смятение в ряды партии, нарушить единство советского народа. Рабочие и инженерно-технические работники леспромхоза горячо поддерживают решение пленума Центрального Комитета. Коллектив леспромхоза берется за осуществление исторических решений XIX съезда партии, направленных на укрепление могущества социалистической Родины. Он обещает досточно выполнить государственный план лесозаготовки и дать сверх плана 20 тысяч кубометров древесины.

На пленуме также выступили секретарь РК КПСС т. Хоменко, заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций РК КПСС т. Бачинский, заместитель председателя исполнкома райсовета т. Окулов, председатель колхоза «Пробуждение» т. Брюханов, заведующий культпросветом т. Панов и другие, всего 17 человек.

Выступавшие в прениях по делу критиковали недостатки, имеющиеся в работе партийной организации района. Критики недостатки и намечая пути их устранения, выступавшие на пленуме говорили о том, что нужно извлечь из дела Берии политические уроки и сделать необходимые выносы для своей дальнейшей деятельности, повысить боевую

активность, повысить организованность.

В своем решении, принятом в обстановке полного единодушия и сплоченности, пленум райкома партии КПСС вместе с активом целиком и полностью одобряет постановление Центрального Комитета КПСС и принимает его к неуклонному руководству и исполнению. Пленум в своем решении заверяет Центральный Комитет партии, что районная партийная организация еще теснее сплотит свои ряды вокруг Центрального Комитета КПСС, будет и вперед верной и надежной опорой Центрального Комитета партии и под его испытаным руководством пойдет трудающихся района на борьбу за претворение в жизнь выработанной партией политики, за осуществление грандиозной программы строительства коммунизма в нашей стране.

Передовики заготовки сочных кормов

Организованно ведут силосование кормов колхозники сельхозартели имени Молотова. Они уже заложили 103 тонны силоса.

Большую помощь в закладке силоса оказывают работники экипажей животноводства. Привалкина М. П., Усольцева И. П. и огородника Привалкина М. П.

Отлично работают на косовище дикорастущих трав колхозники Василиса Парфенова и Татьяна Верхогурова. Они систематически выкапывают вручную травы в полтора-два раза больше нормы. Следует отметить, что у нас есть колхозница Брюханова Павловская Андреева, которая яв-

яется членом правления колхоза,

систематически нарушает трудо-

вую дисциплину, не участвует в

заготовке грубых и сочных кормов

для общественного животно-

водства, а занимается только лич-

ным хозяйством.

Я. Карноухов.

Историческая веха в международном рабочем движении

(К 50-летию II съезда партии)

На рубеже XIX—XX веков великий Ленин, творчески развивая учение основоположников научного коммунизма Маркса и Энгельса, поставил перед рабочим классом России неотложную, жизненно нараставшую задачу создания революционной партии нового типа. Новая партия должна была в корне отличаться от существовавших тогда оппортунистических партий II Интернационала. Едина, централизованная, вооруженная революционной теорией, она создавалась В. И. Лениным для того, чтобы смело и решительно повести пролетариат и трудащиеся крестьянство на штурм царизма и буржуазно-помещичьего строя, на борьбу за победу социалистической революции.

Как известно, состоявшийся в 1898 году первый съезд Российской социал-демократической партии объявил об образовании партии. Но фактически партия не была создана. Не было программы и устава партии. Центральный Комитет партии, избранный на первом съезде, был арестован царским правительством.

30 июня 1903 года открылся II съезд Российской социал-демократической рабочей партии. На этом историческом съезде Ленин выступил как фактический создатель партии, как подлинный вождь ее. В ожесточенной борьбе с оппортунистами Ленин и его единомышленники сформулировали и отстояли те принципиальные и организационные наставления нашей партии, которые были выдвинуты и разработаны на страницах ленинской «Искры». II съезд принял программу и Устав партии, создал ее центральные органы.

Подготовка съезда

Подготовка съезда проходила в обстановке нарастания революционных бург и потрясений. В России быстро росло рабочее движение. Надвигалась первая буржуазно-демократическая революция. Российский пролетариат становился авангардом международного пролетариата и выступал как руководящая сила общественного развития. Ленину было ясно, что без революционной марксистской партии рабочий класс не сумеет добиться осуществления своих исторических задач.

Чтобы создать такую партию, необходимо было преодолеть искажительные трудности, создаваемые политическим террором со стороны царизма, нужно было разбить «экономизм», явившийся разновидностью международного оппортунизма. «Экономисты» признавали политические задачи партии и рабочего класса, отвергали пролетариат от общей политической борьбы с царизмом, ограничивали его задачи борьбой за мелкие экономические подачки со стороны буржуазии.

Гениальный ленинский план построения марксистской партии нового типа предусматривал в первую очередь создание общерусской политической газеты, которая должна была стать идеальным и организационным центром сложения партийных рядов и созыва II съезда партии. Такой газетой, созданной Лениным в 1900 году, явилась «Искра».

Ленинская «Искра» вела неизримую борьбу с оппортунистами, она развернула на своих страницах широкую пропаганду творческого марксизма, разработала и обосновала программные, тактические и организационные принципы партии.

Историческое значение решений съезда

Заседания съезда начали проходить в Брюсселе, а затем после запрещения белгийской полицией, в Лондоне.

Важнейшим на съезде был вопрос о программе партии. Разработанная ленинской «Искрой», программа включала требование об установлении диктатуры пролетариата и указание на руководящую роль рабочего класса в надвигавшейся буржуазно-демократической революции.

Оппортунисты на II съезде выступили против идеи диктатуры пролетариата, против внесения в программу партии требований по крестьянскому вопросу. Они чурались крестьянства как союзника рабочего класса в грядущей революции, отвергали требование о праве наций на самоопределение.

В борьбе с оппортунистами Ленин отстоял эти положения программы. Съезд принял предложенную «Искрой» программу партии, состоящую из двух частей: программы минимум и программы максимум. Программа минимум определяла ближайшие задачи: свержение царского самодержавия, установление демократической рес-

публики, введение для рабочих 8-часового рабочего дня, уничтожение в деревне всех остатков крепостничества, право наций на самоопределение. Программа-максимум предусматривала, что рабочий класс должен вести борьбу за социалистическую революцию, за свержение власти капиталистов и установление диктатуры пролетариата.

На съезде возникли острые споры по организационным вопросам и прежде всего о членстве в партии. Формулировка Ленина гласила, что членом партии может быть всякий, кто признает программу партии, поддерживает ее в материальном отношении и состоит членом одной из ее организаций.

Ленинская формулировка первого параграфа устава партии исходила из того, что партия есть передовой, организованный, сознательный отряд рабочего класса, без которого пролетариат не может одержать победу в революции. Ленин на II съезде боролся за боевую, монолитную, сплотченную единой волей и железной дисциплиной партию, способную обеспечить руководящую роль пролетариата в революции и повести его на борьбу за власть.

Другая формулировка — оппортуниста Мартова — организовывала условия членства в партии только признанием программы и материальной поддержкой партии. Эта формулировка широко открывала двери партии неустойчивым, непролетарским элементам и превращала партию в разгуль, бесформенную организацию, не способную к революционным действиям.

Некоторые неустойчивые искровцы присоединились в этом вопросе к оппортунистам. Съезд большинством 28 голосов против 22 при одном воздержавшемся принял первый параграф устава в формулировке Мартова. Однако уже III съезд исправил ошибку II съезда и принял ленинскую формулировку первого параграфа устава о членстве в партии.

Выборы в центральные органы партии привнесли победу Ленину. С этого времени сторонников Ленина, получивших на II съезде большинство голосов при выборах, стали называть большевиками, противников же Ленина, получивших меньшинство голосов, стали называть меньшевиками.

Огромную роль в последующей борьбе с меньшевизмом сыграла ленинская работа «Шаг вперед, два шага назад», в которой изложены организационные основы партии. В своих работах «Борьба о партийных разногласиях», «Класс пролетариев и партия пролетариев» И. В. Сталин отстаивает идеологические и организационные основы партии.

После съезда разногласия между большевиками и меньшевиками из организационных вопросов перерастают в тактические и программные. Внутри РСДРП большевики всегда вели неизримую борьбу с меньшевиками, борясь за революционное единство рабочего класса. Пражская партийная конференция, собравшаяся в 1912 году, изгнала меньшевиков из партии и окончательно организовала самостоющую партию большевиков. Седьмой съезд партии в 1918 году переименовал нашу партию в Коммунистическую партию (большевиков). С XIV съезда наша партия стала называться ВКП(б). С XIX съезда — Коммунистической партии Советского Союза.

Решения второго съезда явились мощным ударом по международному оппортунизму и указали рабочим всех стран путь борьбы за революционную марксистскую партию.

Повелка геройской борьбы за интересы труда

Созданная 50 лет назад гениальным Лениным, Коммунистическая партия Советского Союза выросла в гигантскую силу, закалилась в боях под руководством Ленина, ученика и продолжателя Ленина великого Сталина и их соратников.

Народы нашей страны на протяжении полутора столетий на деле все существовавшие в России главные партии и сделали выбор в пользу Коммунистической партии, горой стоящей за народ.

Славный путь борьбы побед прошла наша партия за 50 лет. Под ее мудрым и испытанным руководством трудащиеся нашей Родины вели самоотверженную геройскую борьбу против царизма, против помещиков и капиталистов. Организовав союз рабочего класса и трудового крестьянства, она добилась в результате Великой Октябрьской социалистической революции 1917 года свержения власти капиталистов и помещиков, установления диктатуры пролетариата, ликвидации капитализма, уничтожения эксплуатации человека человеком, обеспечила построение социалистического общества и вынесла советский народ по пути постепенного перехода к коммунизму.

Под руководством Коммунистической партии совет-

ский народ одержал всемирно-историческую победу над фашизмом во второй мировой войне и способствовал образованию могучего лагеря миролюбивых, но демократических государств. Силы этого лагеря исчисляются.

Партия на протяжении всей своей истории и крепла в неизримой борьбе со всеми врагами боящегося класса. Она разгромила троцкистов, бухариновцев, буржуазных националистов, служа агентурой империализма и пытавшихся добиться рабочей партии в СССР.

Ныне империалисты ищут в нашей стране опицие различных отщепенцев и разославшихся элементов, искажающих подрывную деятельность своей агентов. Террористы пошли! Ликвидация преступной агентов Берии, презренный наимя империалистических еще и еще раз свидетельствует о неискоренимом единстве партии, правительства, советского народа. Об этом мы теперь давно разбились и будут разбиваться антисоветские планы и провокации.

Советский народ, тесно спаянный вокруг партии, единения партии, правительства и народа наше наше уверено и твердо продолжает свой путь победного коммунистического строительства.

Важнейший условием нашего успешного движения партии считает коллегиальность, сплошную монолитность партийного и государственного руководства. Строжайшее соблюдение принципа коллегиальности — правильности руководства страной.

Непреоборимая сила нашей партии состоит в ее воле, что она во всей своей многогранной деятельности руководствуется передовой революционной речью — марксизмом-ленинизмом, дающим партии цель, уверенность в победе, умение ориентироваться любовью к рабочему классу.

Неисчерпаемый источник силы и непобедимой Коммунистической партии кроется в ее связях с чайными массами народа. Партия постоянно учит массы и сама учится у них. Коммунистическую партию ветераны справедливо считают своей родной матерью, своим испытанным вождем и учителем.

Руководствуясь решениями XIX съезда, Коммунистическая партия всю энергию и творческую мощь народа направляет на дальнейший подъем машиностроения и социалистического сельского хозяйства, на развитие всех отраслей народного хозяйства, на Повседневную заботу о благе народа, об удовлетворении материальных и духовных потребностей языка для партии высшим законом.

Партия неустанно укрепляет Советское государство — главное орудие советского народа в борьбе за строение коммунизма. Как зенит она хранит и передает она дружбу народов — основу основ Советского государства. Со всей решительностью партия разбивает буржуазных националистов, которые пытаются развязать между народами нашей страны. Партия развертывает воспитание масс в духе пролетарской терпимости и советского патриотизма, новейшее единство масс в борьбе с внутренними и внешними врагами.

В области внешней политики главная забота Коммунистической партии состоит в том, чтобы не стать новой войны, жить в мире со всеми странами. Партия считает своим долгом хранить и укреплять личайшее завоевание народов — лагерь мира, демократии и социализма, неустанные укреплять дружественные советского народа с трудящимися других стран, не переносимую дружбу с великим китайским народом, трудящимися всех стран народной демократии.

С твердой уверенностью в своих неисчерпаемых силах и возможностях советский народ под руководством Коммунистической партии добивается новых успехов в хозяйственном и культурном счастье, в усилении могущества своей социалистической партии.

С. Розыграев.

ПОПРАВКА

В нашей газете № 58 23 июля 1953 года в формации под заголовком: «По два с половиной в день» в 4-й строке сверху следует читать: «Луков Николай Иванович». Ошибка допущена по автору т. Шипигина.

Редактор П. Семенов.